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Escaneado con CamScanner

(5 puntos) Una placa rectangular de masa M y lados a y b, permanece suspendida de un eje
por &l punto O de modo que puede rotar en tomo a dicho eje. Desde una altura hg se deja caer
una particula puntual de masa m = M /4 b cual queda incrustada en una cazoleta situada en
la placa en el punto € taly camo se muestra en la figura. Calcule:

1. La posicién del centro de masas del sistema formado por la placay la
particula puntual una vez que esta queda incrustada en la cazoleta.
(0.5 punto)

2. Lavelocidad angular inmediatamente después del impacto en fundién de la altura o,
(1 punto)

3. La aceleracion angular del sistema en funcion del dangulo rotado. (0.5 punto)

‘St ahora consideramos los siguientes datos numéricos: M = 0.9%g a = 21 emy b = 165cm,
calcule:
1. La altura hg desde (3 que habria que soltar la partiula para que el sistema rotase 90°.
(1 punto) _ ‘
2. 1a velocidad maxma de rotacion del sistemay 1a reaccidn en el eje en ese instante.
(1.5 puntos)
3. Finalmente, si tenemos en cuenta el rozamiento con el alre, el sistema
acabard frenandose. Calcule la nueva posicidn de equilibrio del sistema.
(0.5 punto)
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= La veloddad vo minima necesaria para que el cilindro realic: un giro corm
= La energia perdida en el impacto.

= La reaccion en el eje de giro cuando el cilindro pasa por la:pos:cxénmés
baja de su trayect:i,'m después del impacto. 2
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